
はじめに

調査結果

回答率 ネットからの回答率

名古屋 88.4% 47.6%

尾張 83.4% 41.7%

三河 77.8% 33.2%

愛知県 82.6% 40.0%

問1　飲料水等の水質に関してすべての検査項目を実施した。

はい いいえ

名古屋 92.4% 7.6%

尾張 63.7% 36.3%

三河 65.6% 34.4%

愛知県 72.4% 27.6%

問2　では、飲料水等の水質に関してどの検査項目が実施できなかったですか。（複数選択可）

一般細菌、大腸菌 塩化物イオン
有機物等（TOC又
はKMnO4消費量）

pＨ値、味、臭気、色
度

濁度 遊離残留塩素

名古屋 2.3% 4.3% 4.3% 1.8% 5.8% 1.8%

尾張 33.4% 33.4% 33.6% 6.2% 20.3% 5.4%

三河 30.8% 27.9% 31.4% 9.2% 19.3% 8.8%

愛知県 23.7% 23.3% 24.6% 6.0% 15.9% 5.6%

問3　教室等の環境に係るすべての検査項目を実施した。
はい いいえ

名古屋 45.3% 54.7%

尾張 31.1% 68.9%

三河 24.0% 76.0%

愛知県 32.6% 67.4%

問4　では、教室等の環境に係るどの検査項目が実施できなかったですか。（複数選択可）

換気（CO2） 温度 相対湿度 浮遊粉じん 気流 一酸化炭素（CO）

名古屋 0.0% 0.0% 1.8% 1.3% 0.5% 3.5%

尾張 1.5% 1.7% 11.2% 53.9% 56.8% 28.0%

三河 10.8% 6.5% 12.0% 54.0% 60.5% 44.0%

愛知県 4.3% 2.9% 8.8% 39.1% 42.2% 26.7%

二酸化窒素（NO2） 揮発性有機化合物
ダニ又はダニアレル

ゲン
照度 黒板のまぶしさ 騒音レベル

名古屋 4.6% 49.9% 9.1% 0.0% 2.3% 0.3%

尾張 36.7% 25.3% 11.6% 2.5% 15.8% 28.4%

三河 61.9% 35.0% 36.3% 8.8% 18.3% 52.1%

愛知県 36.5% 35.6% 19.5% 4.0% 12.9% 28.8%

　「学校保健法等の一部を改正する法律」が平成２１年４月１日施行され、「学校保健安全法」になったことはご承
知のことと存じます。本改正では、「学校環境衛生基準」を文部科学大臣が定め、環境衛生検査として「学校環
境衛生基準」に基づき完全実施することが求められています。そこで施行後１年たった現状と先生方のお考えに
ついて把握し、会の基礎資料にするため調査を実施しました。
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問5　学校の清潔、ネズミ、衛生害虫等及び教室等の備品に管理に係るすべての検査項目を実施した。
はい いいえ

名古屋 14.9% 85.1%

尾張 27.6% 72.4%

三河 26.9% 73.1%

愛知県 23.8% 76.2%

大掃除の実施、雨
水の排水溝等、排
水の施設・設備

ネズミ、衛生害虫等
机、いすの高さ　黒

板面の色彩

名古屋 70.9% 79.2% 53.9%

尾張 48.6% 59.7% 53.1%

三河 43.2% 62.9% 43.6%

愛知県 53.0% 66.3% 50.0%

問7　水泳プールに係るすべての検査項目（問8参照）を実施した。
はい いいえ

名古屋 79.5% 20.5%

尾張 74.5% 25.5%

三河 61.9% 38.1%

愛知県 71.5% 28.5%

問8　では、水泳プールに係るどの検査項目が実施できなかったですか。（複数選択可）

遊離残留塩素 pＨ値 大腸菌・一般細菌
有機物等（KMnO4

消費量）
濁度 総トリハロメタン

名古屋 3.0% 3.0% 3.8% 4.1% 4.1% 4.6%

尾張 3.1% 4.1% 10.6% 11.4% 5.4% 10.8%

三河 10.4% 11.0% 26.3% 27.1% 16.9% 23.6%

愛知県 5.6% 6.2% 14.2% 14.8% 9.0% 13.5%

循環ろ過装置の処
理水

プール本体の衛生
状況

浄化設備及びその
管理状況

消毒設備及びその
管理状況

空気中のCO2・塩素

ガス、水平面照度

名古屋 7.3% 6.1% 15.4% 14.4% 7.1%

尾張 10.6% 6.4% 10.0% 9.5% 11.6%

三河 19.1% 12.4% 14.5% 13.4% 18.1%

愛知県 12.7% 8.4% 13.1% 12.3% 12.6%

問9 「くすりのお話」を学校で平成21年度中に話したことがありますか？（複数選択可）

小学校で話をした 中学校で話をした 高校で話をした 話はしていない

名古屋 14.2% 4.3% 0.5% 82.5%

尾張 5.2% 4.2% 2.7% 88.4%

三河 4.9% 1.8% 2.0% 91.6%

愛知県 7.6% 3.4% 1.9% 87.9%

問6　では、学校の清潔、ネズミ、衛生害虫等及び教室等の備品に管理に係るどの検査項目が実施できなかっ
たですか。（複数選択可）



問10　どういった状況で話しをされましたか？（複数選択可）

保健の授業で講師
としてＴ・Ｔで話した

総合学習の時間で
講師として話をした

薬物乱用防止教室
の時間で講師として

話をした

学校保健委員会の
指導で話をした

名古屋 1.3% 6.1% 3.5% 10.1%

尾張 1.2% 0.8% 2.9% 7.7%

三河 1.0% 1.6% 0.8% 4.9%

愛知県 1.1% 2.6% 2.4% 7.4%

問11　平成22年度中に「くすりのお話」をする予定がありますか？
はい いいえ

名古屋 21.5% 78.5%

尾張 11.8% 88.2%

三河 17.1% 82.9%

愛知県 16.4% 83.6%

総評

　環境衛生検査では全ての検査項目について十分になされていないj状況がみられました。　「学校保健安全
法」が施行されたことを踏まえ早急に予算化などの対応し、来年度からの完全実施を目指して頂きたいと思いま
す。
　「くすりの話」に関しては現時点ではまだ実施が少ないのが現状です。しかし中学校では平成24年度から新学
習指導要領が全面施行になるのに伴い、薬剤師が専門家の立場で授業に参画し、医薬品の正しい使い方につ
いて、指導・助言を行うことが望まれると考えます。このため依頼があればいつでも「くすりの話」ができるよう、準
備をしていただくようお願いいたします。


